Nyiregyhazi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnazium
Levelezd I. fordulo
Bioldgia 8 megoldo

1. Fejtsd meg a keresztrejtvény! 10 pont/
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1. Az izlelésben van fontos szerepe. 6. A mosoészerben talalhato.
2. A nyélban talalhat6 enzim. 7. A vércukorszintet szabalyozza.
3. Fehérjét tartalmazo étel. 8. Az emberi szervezet legfontosabb
4. Ezzel az anyaggal mutathatd ki a energiaforrésa.
keményito. 9. A kenyérben talalhato tapanyag
5. Savat allit eld.
IMEGONAAS: .. ... e
2. lgazak vagy hamisak-e a kovetkezo allitasok? Ha igaz irj | betiit, ha hamis irj H
betiit! 10 pont/
1. Egy ember boére kb haromszor olyan nehéz, mint sajat agyanak sulya. H.
2. Tobb mint 1 millidrd baktérium talalhaté egyetlen labfejen. .
3. Az éllkapocs a test egyik legerdsebb csontja. 1.
4. Nem lehet tiisszenteni nyitott szemmel. .
5. Az ember fején atlagosan 96 ezer hajszal talalhato. H.
6. Egy tiisszentés tobb mint 965 km/dras sebességgel tdvozik a szajiiregbdl. I.
7. Az ember fiilei tobb mint 500 ezer hangszint képesek felfogni. H.
8. Egyetlen 1épés alatt legalabb 300 izom hiizodik 6ssze. H.
9. Az ember borét kb. egymillio szortiisz6 boritja. 1.
10. A bor oregedését 70 %-ban a napfény okozza. H.
3. Egészitsd ki a mondatokat! Szamokkal valaszolj! 5 pont/
1. Az ember naponta 1,5 nyalat termel.
2. A nyeldcsd kb. 25 cm hosszu.
3. Mennyi id6 alatt jut a folyékony taplalék a gyomorba? kb. 3 mp
4. Az ember naponta megkozelitdleg 3000-szer nyel.
5. A vékonybél belsd felszinét bélbolyhok ezrei boritjak. Osszesitett feliiletiik 250 nm? is

elérheti.
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4. Jelold + (ehetd) vagy — (nem eheto) jellel, hogy a felsorolt novények és gombak
koziil, melyik eheté és melyik nem! 5 pont/

1. csaszargaloca +

2. pirulo 6zlabgomba +

3. gyongyvirag -

4. kecskerago -

5. utifu +

5. Ird be a tablazatba, hogy hogyan hivjak az alabbi allitok Kkicsinyét, néstényét és

himjét! Minden helyes valasz fél pontot ér! 9 pont/
kicsinye nosténye himje
1. | szarvas borju tehén bika
2. | muflon barany anyajuh kos
3. | 6z gida suta bak
4. | roka kolyok szuka kan
5 |16 csiko kanca cs6dor/mén
6. | baromfi csibe tyuk kakas
6. Mit jelentenek az alabbi szavak? Roviden (egy-két szoval) ird le magyarazatukat!
6 pont/
1. tritikalé = buza-rozs hibrid
2. kitin = gerinctelen allatok kemény vazanyaga
3. szépia = tintahal
4. hizoka = rovarevd novény
5. gekko = melegégovi fali gyik
6. tdzeg = szénkezdemény
7. Mi az? Valaszolj roviden a kérdésekre! Nevezd meg a faj nevét! 5 pont/

1. Létezik-e madar, amelyik nem énekel? golya, néma kacsa
2. Létezik-e madar, amelyik hatrafelé is tud repiilni? kolibri
3.
4
5

Létezik-e madar, amelyiknek a csére nem zar §ssze? keresztcsoril
Létezik-e 1ény, amelyik tejével taplalja tojasbol kikelt utddait? kacsacsorii emlos
Mirdl ismered fel egy fészekben az idésebb kakukkfiokat? semmirdl, egy fészekben

csak egy lehet



